环卫部门开出"凉"方应对高温"烤"验



小型电动清扫机



雾炮车洒水降温



给环卫工人提供绿豆汤

滨河南路景观树生了虫子

园林部门: 近期将开展 病虫害防治工作

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)"我们小区对面的沿河公园风景特别美,每天早晚都会有许多居民带着孩子到公园里散步、锻炼身体。可是最近大家都有点不敢去了,因为公园的树上长满了虫卵,希望园林部门能够及时治理。"近日,家住滨河南路千家和泰欣家园小区的居民赵先生向呼和浩特晚报记者反映。

6月19日上午,呼和浩特晚报记者来到滨河南路千家和泰欣家园小区对面的公园看到这里的树木茂盛,但健身步道附近的树上爬满了虫子,白色的虫卵遍布枝叶,被啃食的树叶开始枯萎、变黑。

据赛罕区园林园林建设服务中心工作人员记者介绍,这些树木上的虫子是白蜡绵粉蚧,他们将在近期对辖区行道树开展病虫害防治工作。

连日来,我市最高气温都在30摄氏度以上,为应对高温"烤"验,市环卫部门开出了解暑 "凉"方,一边为广大市民营造舒适凉爽的工作、生活环境,一边切实保障一线人员的作业安全 和身体健康。

□文/图 呼和浩特晚报记者 张秋焱

大小机械有妙用 降温作业不停息

柏油马路上,洒水车不断喷出水流,雾炮车向空中喷洒水雾,洗扫车加大马力将路面清扫干净。为了保证市容环境卫生质量,给市民打造清凉舒适的环境,市环卫中心组织全市环卫部门通过湿扫、洒水、冲洗街路的组合作业方式为城市"降温"。

呼和浩特晚报记者从市环卫服务中心了解到,从6月初开始,各区环卫部门、环卫作业公司每日平均出动道路机械化作业车辆460余台次,每天清晨4时30分开始,分三个时段对市区主

次干道和部分具备车辆通行条件的小街巷进行 机械化清扫保洁作业,有效提升市区道路降温 除尘效果和洁净度。

据介绍,环卫部门启动高压冲洗车+雾炮车联合作业模式,采取错峰作业方式,避开上下班高峰时间段进行洒水、喷雾降温作业,有效降低道路浮尘和地表温度,提升城区路面湿润度。在大型作业车辆不方便进入的场地,环卫部门还动用小型洗扫车、高压冲洗车等设备进行清扫降温作业。

防暑工作做到位 环卫工人心头暖

烈日下,一些环卫工人依然坚守在工作一线。为确保环卫工人夏季作业安全,环卫部门和环卫作业公司除了加强机械化作业力度,降低高温时段人工清扫劳动强度外,还为环卫工人发放防暑降温物品。

北京慧丰清轩呼市分公司为环卫工人准备了藿香正气水,要求大家每天上岗前必须

服用一支,同时还想向环卫工人宣传防暑降温常识,并要求各路段负责人加大巡查力度,发现有中暑症状的环卫工人及时采取有效措施。

如意总部基地保洁人员说:"我们单位后勤工作人员每天中午都会给我们送来冰镇绿豆汤,既解暑又解渴,大家心头感觉暖暖的。"

鼓楼桥下"口袋公园" 喧嚣中觅一隅宁静

呼和浩特晚报讯(记者马妍)近日,新城区园林绿化服务中心有效利用桥下空间见缝插"绿",将沉闷的灰色地带拓展成多彩的生活空间,把"遗忘的角落"变成市民的"公共会客厅"。

6月19日上午,天气晴朗,市民赵大爷用婴儿车推着孙子在昭乌达路和哲里木路交会处鼓楼桥底的"口袋公园"内散步。不时有市民在这个"口袋公园"内驻足停留,或观赏新植的花草,或在旱溪旁休憩,在喧嚣的城市中,置身这样一处静谧之地,让人感觉格外舒服。

记者在鼓楼桥底的这处"口袋公园"看到,园林工人不仅在这里栽种了很多花草,铺设了很多小石子,还修建了一座小桥。

"这里的变化太大了,以前只是一块坑洼不平的水泥地面,现在变成了一处环境优美的"口袋公园",成为了附近居民和路过市民休闲、小憩的绝佳场所。"市民顾先生说。

据新城区园林绿化服务中心绿地股工作人员阿茹罕介绍,鼓楼桥下这处"口袋公园"改造提升面积约1300平米,通过花境栽植、景观置石与碎石铺装结合等方式,让空间氛围更为活泼,人们可以在此休憩、畅谈、集会,享受一份城市喧嚣中的些许宁静。同时考虑每到雨雪天气,桥下水土易流失且光照不足,不利于



绿化苗木生长,于是参照海绵城市建设理念, 将桥下排水管道接入旱溪,充分利用桥面排放 的客水引入绿地,节约养护成本的同时兼备生 态功能。

"新城区园林绿化服务中心将继续打造这种小而多、小而美、小而精的'口袋公园',为市民打造一批有内涵、有活力、有温度、高颜值的城市亮点,优化城市环境品质,提升老百姓的幸福感,在车水马龙的城市中勾勒出一片片休憩空间。"阿茹罕介绍。